

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 84 (10248)

Вторник, 27 мая 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



ТРУДОМ ОТВЕЧАЕМ

НА РЕШЕНИЯ ПАРТИИ

Весомый вклад

Когда в объединении «Химволокно» заходит речь о передовых цехах, то в числе лучших непременно называют цех кручения производства синтетического волокна. Выпускаемая в цехе полипропиленовая нить для сеновязального шпагата отправляется во многие сельскохозяйственные районы страны и пользуется большим спросом.

За истекшие четыре месяца этого года крутильщицы цеха при плане 4914,9 тонн выработали 5498,4 тонны прочного шпагата. И качество продукции хорошее: 81,9 процента ее отмечено государственным Знаком качества.

Весомый вклад в достижение этих высоких производ-

ственных показателей внесли смены №№ 1, 3, возглавляемые комсомолкой О. И. Яковлевой и коммунистом В. Г. Сыраевой, которые значительно перевыполняют нормы выработки. Высокая организованность, дисциплина, работа с полной отдачей стали главным критерием деятельности комсомольско-молодежного комплекта помощника мастера А. Н. Киндраса, который два квартала подряд удерживает первенство в своей подгруппе среди комсомольско-молодежных коллективов объединения.

Достойно встретили свой профессиональный праздник — День химика большинство крутильщиц цеха, среди которых образцы в труде пока-

зывают секретарь комсомольской организации цеха Н. Н. Герасимова, партгруппа смени Л. Б. Юрина, В. А. Молчкова, Т. Н. Галкина и другие.

Обслуживая 8—10 крупных машин вместо пяти по норме, каждая из них нарабатывает шпагата за смену в полтора-два раза больше плана.

Труженицы цеха не останавливаются на достигнутом. Они стремятся новыми трудовыми успехами встретить 25-летие родного объединения и 70-летие Великого Октября. Химики решили к 20 октября нынешнего года выработать сверх плана 1200 тонн сеновязального шпагата и план двух лет пятилетки завершить к 7 ноября будущего года.

В. УРУШАНОВ.

На счет № 904

По велению совести

В демонстрацию солидарности с пострадавшими при аварии на Чернобыльской АЭС вылилась встреча актеров Саратовского театра оперетты и комсомольского актива нашего города. Перед спектаклем «Легкая жизнь» в кассе билетов не было. И это не случайно, ведь деньги, полученные от реализации билетов на этот спектакль, актеры решили перечислить в фонд помощи чернобыльцам.

Среди театральных коллективов областного центра актеры этого театра первыми выступили

с такой инициативой, и это нашло широкую поддержку у зрителей. А потому 21 мая спектакль «Легкая жизнь», разоблачающий ложь, лицемерие, приспособленчество, зрители смотрели с повышенным интересом.

На счет Красного Креста и Красного Полумесяца театральной группой, дающей спектакли в Балакове, будет перечислено 1500 рублей. Такой пример искреннего гуманизма и доброты достоин подражания.

Л. СТАВИЦКАЯ.

НАШ ВКЛАД

Мы, учащиеся 9б класса средней школы № 3, заработали на сборе металломолома шестьдесят шесть рублей и перечислили эти деньги в фонд помощи пострадавшим в Чернобыле.

Это наша маленькая помощь школьникам.

Л. ШИШИНА,
комсогор класса,
А. ИВАШКИН,
староста.



СТАН «5000»: ОСВОЕНИЕ МОЩНОСТЕЙ

Ленинград. На XXVII съезде КПСС указывалось на необходимость улучшения структуры и качества металлургии на базе широкомасштабного технического перевооружения черной металлургии. Курс на это взят

и в объединении «Ижорский завод». Здесь изготовлены первые конструкции атомных энергетических установок из листа, полученного с крупнейшего в стране нового прокатного стана «5000». В конструкции стана заложены огромные технические возможности. Он предназначен для производства проката высшего сортамента: листов и плит из трудноформируемых марок стали толщиной около полуметра и шириной почти пять метров. На предприятии с опережением графика ведется освоение мощностей первой очереди уникального металлургического комплекса.

(ТАСС).

Встреча с В. П. Костроминой

В Доме пионеров состоялась встреча ветеранов партии Ленинского комсомола с первой комсомолкой Балакова В. П. Костроминой, организованной вместе с А. Редковым, Г. Котовым, первые ячейки в нашем городе и районе в двадцатые годы.

С приветственным словом к гостям обратился председатель совета ветеранов партии и Ленинского комсомола при горкоме ВЛКСМ С. Ф. Китаев, отметивший в своем выступлении активную дея-

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНОГО СУДЬИ

25 мая состоялись выборы народного судьи Балаковского городского народного суда по избирательному округу № 5.

Народным судьей избран Рудченко Олег Николаевич, 1961 года рождения, член ВЛКСМ, образование высшее, и. о. народного судьи городского народного суда.

Городская избирательная комиссия.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Операционная медицинская сестра станции переливания крови Н. Ф. Шишкова пользуется заслуженным авторитетом в коллективе за свое высокое профессиональное мастерство и ответственную общественную работу. Она является начальником штаба гражданской обороны, наставником молодых специалистов. За плодотворный труд и общественную деятельность Нина Федоровна горкомом, обномом Красного Креста награждена Почетной грамотой и ценным подарком.

На снимке: Н. Ф. Шишкова.

Фото М. БАБЕНКО.

ЛЕКТОР ИЗ РУМЫНИИ

В минувшую субботу в Балакове побывала лектор Центрального Комитета Румынской коммунистической партии, доктор философских наук, профессор академии имени Штефана Георгиу Стана Бузату.

Состоялась встреча членов бюро горкома КПСС с лектором из Румынии. Первый секретарь горкома партии Л. Б. Юрьев рассказал о ходе плана экономического и социального развития города на 1986 год, о работе городской партийной организации по перестройке форм и методов работы, ответил на вопросы Стана Бузату.

В Дворце культуры строи-

телей Стана Бузату выступила перед партийным активом города с лекцией о 65-летии коммунистической партии Румынии, о роли и значении РКП в решении задач экономического и социального развития страны, ответила на многочисленные вопросы слушателей.

После лекции состоялась поездка по городу. Стана Бузату побывала на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, в филиале политехнического института, возложила цветы к обелиску балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Бостромину, рассказавшую о славных делах комсомольцев 20-х годов, о том, какое значение придает партия воспитанию подрастающего поколения.

В заключение встречи В. П. Костроминой были заданы вопросы о первых комсомольских активистах, о работе уездного комитета комсомола.

В память о встрече В. П. Костроминой подарила Дому пионеров книгу о В. И. Ленине.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Познаем страну друзей

Нынешний месяцник советско-чехословацкой дружбы был посвящен 41-й годовщине освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков и 65-й годовщине создания Коммунистической партии Чехословакии.

В школе № 21 клубом интернациональной дружбы «Глобус» и первичной организацией общества советско-чехословацкой дружбы был разработан план проведения месячника. Целью его было расширение кругозора учащихся, ориентировка на познание нового, интересного о жизни наших друзей в ЧССР.

Осуществление плана началось сразу же. Редколлегия КИДа выпустила стенгазету, в которой внимание ребят представлено

материал о создании КПЧ и совместной деятельности ее с КПСС.

В ходе месячника ребята отвечали на вопросы викторины «Что мы знаем о ЧССР?», члены ОСЧД провели заочные путешествия по Чехословакии, подготовили устный журнал «СССР — ЧССР — дружба навсегда». А члены КИДа подготовили ряд бесед для учащихся 4—7 классов.

Проведены конкурсы рисунков «Мой друг в ЧССР» и «Мир планете — счастье детям» — рисунки на асфальте. Ребята все так хорошо постарались, что жюри было в затруднении при распределении призовых мест.

Во всех классах прошли тематические политинформации

мации «Балаково и Трнава — города-побратимы», «В боях за город Трнаву», «65 лет КПЧ. XVII съезд КПЧ», встречи с ветеранами войны, освобождавшими Чехословакию от немецко-фашистских захватчиков, и с балаковцами, побывавшими в качестве туристов и участников делегаций в ЧССР.

Одно из заседаний КИДа было посвящено 65-летию создания Коммунистической партии Чехословакии.

Месячник прошел интересно, и ребята узнали много нового и полезного о жизни наших друзей в ЧССР.

С. ДОБРОЛЮБОВА,
президент КИДа
«Глобус» средней
школы № 21.

МУЗЕЙ В ШКОЛЕ

Большое количество различных материалов собрано советом музея В. И. Чапаева, открытого при средней школе № 3.

На снимке: завуч школы И. С. Сухорукова и член совета музея ученица 10 класса Светлана Балыбина за разбором материалов.

Фото В. Трипольского.



СДЕЛАТЬ НОВОЕ И НУЖНОЕ

Предпримчивость и быстрая реакция на спрос позволили коллективу Гиссарского завода «Гидроизол» быстро наладить, помимо основной продукции, производство обояев и лиголеума, которые придают квартирам нарядный вид.

И само это предприятие родилось — благодаря хозяйственной сметке. В Гиссаре нашли применение старым автопокрышкам, стали изготавливать из них строительные материалы. Известность пользуется фольгозол — очень технологичный кровельный материал из резины, покрытый тонким слоем алюминия. Потребность в нем велика, положение завода

отличное, однако же не побоялись здесь лишних хлопот и взялись за новое дело.

Проект, подготовленный московскими специалистами, не порадовал гиссарцев: строительно-монтажные работы требовали крупных средств и планировались на несколько лет. А если спрос на обой к тому времени упадет? Ложка дорога к обеду. Решили все делать хозяйственным способом.

Под цех полимерных материалов перевородился клуб, благо он переехал в новое здание. Душанбинский завод «Таджиктекстильмаш» — не по профилю, а в поддержку

инициативы — изготовил технологическое оборудование. Там же, в Душанбе, в хлопчатобумажном объединении, купили оказавшуюся там лишнюю печатную машину. Автоматические средства управления сконструировал Таджикский политехнический институт. Монтажные работы выполнила специально для этого созданная заводская бригада. Технология — новейшая: за два месяца москвичи разработали новый проект, учитывающий местные возможности.

И уже включены линии в пролетах, отделанных кафелем. — продукция такая, что кругом должно быть опрятно.

Завод не будет конкурировать с фабриками, печатающими рисунки на бумаге. Сейчас вошли в обход функциональные обои — для передней, кухни, детских и других комнат. Гиссарцы со своими полимерными обоями и обеспечивают расширение ассортимента.

Опыт скромного «Гидроизола» поучителен — на многих небольших предприятиях есть возможность сделать что-то новое и нужное.

А. НЕМИРОВСКИЙ,
корр. ТАСС
Гиссар,
Таджикская ССР.

сказано. Более десятка лет, кочуя с места на место, — кто приютит, — она с величайшим щанением оберегает сотни экспонатов балаковских археологических раскопок.

Археологический раскоп...

Как проще обрисовать суть этой работы? Просто — не получается.

Не получается потому, что в летний зной, когда большинство каникулярных отпусковников ищет прохладу пляжей и сень парков и лесов, наши энтузиасты — археологи чернеют от палящего солнца,

пыль надолго въедается в растрескавшиеся руки и ноги, спина немеет от бесконечного землекопания.

А именно оно в составляющем залог успеха этого дела. Кубометры земли перекапываются, перебираются, перетираются ради того: «А вдруг!..»

И вдруг случается он. Его Величество Случай — долгожданный, счастливый миг открытия. И веселый на уникальные находки Эдуард Стародуб считает тысячелетнюю пыль с писали (одного из элементов узды лошади эпохи бронзы).

Счастливый миг! — и снова Стародуб держит в руках бронзовую головку лошади, выполненную в зверином стиле, вероятно, ранними сарматами.

Счастливый миг! — Людмила Шереметьева извлекает из мордовского могильника XVIII века описание первоисследователя могильника — И. Р. Орехова, хвалинского красавца 20-х годов XX века, — и вот уже принятия эстафета археологов. Таким образом, хвалинец Орехов сумел сообщить спустя 60 лет балаковским археологам, что он обнаружил в могильнике.

В деле археологии, как в любом творческом, не до конца изученном деле, в основе механизма движения и развития дела лежит желанная тайна познания. Теоретически изучить и увидеть своими глазами — вот путь познания в группе археологов Поповой.

Вот почему Керчь и Севастополь, Крым и Новород — объекты их экскурсионного исследования.

А практика? Ребята знали теоретически, что срубная культура — это во-первых... во-вторых... и т. д. А практически в районе охладительного пруда АЭС, где велись ими раскопки в течение 8 лет, открыты курганные захоронения ранней бронзы, срубников, сарматов. Снимался слой за слоем: порошили века заволжские пески и глиноzemы, заставали в свои педра полтавкинского старика, которого сородичи осыпали охрой, совершая обряд очищения, и оставили рядом с ним пищу, чтобы он продолжал привычные дела земные и после расставания с жизнью. И насыпали над ним курган.

Рос курган от тысячелетия, и вот 10 лет тому назад археологи пошли на приступ. Приступ длился 8 лет, о чем ребята пишут так:

Вот опять мы идем на раскоп. — И удача следует за

нами. Что же нам сегодня принесет детской экскурсионно-туристической базы горюно.

Но не следует забывать, что нашим археологам, несмотря на их одержимость, по 13—16 лет. И когда заканчиваются трудные теоретические дискуссии и изнуряющее перелопачивание грунта, неиссякаемая энергия юности пробивается озорными импровизациями на археологические темы, общением с природой до первых лучей солнца. Не было исключения и лето 1985 года, когда археологи жили в лагере 1 слета учащихся — археологов РСФСР.

Неистово боролись они за победу на слете и, добившись ее, утверждая свое право первых в Российской Федерации, не скрывали своего ликования.

Но вот наступает осенний сезон дождей, определяющий рубеж всех раскопок. Чем же заняты наши археологи? Теоретические изыскания, рефераты, дискуссии, отлет о раскопах перед Институтом археологии АН СССР и подготовка к новому сезону. Вот их забыть на этот период.

Что же лежит в основе их преданности? Ведь по силам это дело лишь тем, кто не прельщается яркими блестками открытый и находок, кто знает цену пота и соли походной жизни, не отвращается мозолями и разочарованиями ошибочного пути.

Любят в кружке Нины Ивановны трудолюбивых и бескорыстных, в особом почете — юмор и находчивость. Многообразна их кружковая жизнь: занятия в классе, экспедиции на раскопки, поездки и путешествия в другие города Советского Союза, слеты и соревнования.

И мечтают кружковцы о сенсации... Жил ли здесь кроманьонец, обитатель нашей планеты, человек разумный I ступени? Попытки поиска были, но результатов они не дали, кроме случайной находки его черепной крышки недалеку от Балакова. Но эта случайная находка явно свидетельствует за кроманьонца, однако на следы его не указывает. Так обитал ли он здесь?

Планы ребят обширны. А на вопрос: «А зачем вам все это?» — они ответили стихами собственного гимна:

Чтоб история на картах крепла,
Чтоб вставали из руин и пепла
Города, спаленные
врагами,
Занесенные в степи
песками.

Ответ ясен — он предельно лаконичен: мотивы патриотические.

Наших археологов ждет ответственнейшее испытание. У Каракентского средневекового городища в Карабаево — Черкесской автономной области должен быть выявлен лущий кружок юных археологов в июне этого года.

А пока — тщательнейшие сборы во 2-й Всероссийский лагерь, напряженнейшее волнение и — надежды...

Т. РУЛИНА,
инструктор — методист
Поселене, стертое
веками?

Человек и Закон

Тематическая страница
«Огни коммунизма»

НАЧИНАЮТСЯ школьные каникулы. Ребята большую часть времени будут проводить на улице, играть в различные игры, кататься на велосипедах, мопедах. Всегда ли они бывают внимательными, осторожными вблизи проезжей части автомагистралей? К сожалению, нет.

На набережной Леонова автобусом была сбита Вера Ехина, на улице им. Ленина попал под задние колеса грузовика Руслан Свиридов. Неожиданно выехавший на велосипеде на ул. Вокзальную был сбит грузовиком девятилетний Андрей Новычко. В праздничный день 1 Мая десятилетний Павел Шабанов, перебегая дорогу на ул. Минской в неустановленном месте, ударился о проходящий маршрутный автобус. Все эти дети получили различной тяжести травмы и ранения.

Анализируя подобные происшествия, нетрудно сделать вывод, что ребята не знали правил поведения на улице или пренебрегали ими.

Как часто приходится видеть мам и бабушек с детьми, допускающих грубые нарушения при переходе проезжей части. Для многих взрослых такое поведение на дорогах становится нормой. И вполне естественно, что иной пе-

шеход привыкает к этому — дурной пример заразителен.

Несчастные случаи с ребятами происходят и в присутствии родителей, родственников. В дни летних каникул многие родители приобретают своим детям велосипеды и мопеды. Дело это, возможно, и хорошее. Но, провожая ребенка на прогулку,

го движения, приобрели в деревню к родственникам или останутся дома. Поэтому ежедневно следует разъяснять им необходимость быть осторожными и внимательными при переходе улиц и дорог. Хочется высказать презумции и к водителям транспортных средств. К сожалению, не всегда они доброжелательны к пешеходам, в том числе и к де-

• За безопасность движения

НА ДОРОГЕ — ДЕТИ

иные родители забывают напомнить ему о том, как надо вести себя на улице. Ведь многие из нас были свидетелями такой картины: не обращая внимания на дорожные знаки, автомашины, едет юный велосипедист, который и до педалей-то еще достает. До беды в таких случаях — один шаг.

Нельзя не напомнить родителям, что ездить на велосипедах могут только дети, достигшие 14, а на мопеде — 16 лет. И при условии, что они хорошо изучили правила дорожно-

пассивности движения. Работниками ГАИ и инспекцией по делам несовершеннолетних будет оказана помощь в проведении таких мероприятий. К сожалению, пока не всегда и не всегда относятся серьезно к организации работы по предупреждению детского дорожного травматизма. Сейчас, как никогда, нужен постоянный контроль за детьми со стороны взрослых, ведь не все ребята будут в пионерских лагерях, некоторые поедут

там. Надо быть предельно осторожными и внимательными вблизи пешеходных переходов, перекрестков, детских учреждений, кинотеатров.

Если кто-либо из взрослых видит, что ребенок нарушает правила дорожного движения, он обязан остановить юного пешехода или велосипедиста, убедить его от беды. Ведь речь идет о жизни и здоровье детей.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения
ГАИ городского ОВД.

Сколько стоит краденая вещь?

Произошло это, когда ковры были в большом дефиците у нас в городе. Шел такой час, когда вот-вот закончится рабочий день и по улицам заселят домой люди. Но пока было безлюдно. Вечерело.

В полутемном подъезде жилого дома, на лестнице между вторым и третьим этажами, стояла странная пара: чуть выше — женщина, одетая в домашнем, в шлепанцах на босу ногу, ниже — мужчина, небрежный вид одежды, щетина на лице были явно не в пользу их владельца.

Мужчина дрожащими руками торопливо пересчитывал смятые пятерки, трешки, складывал их в карман и негромко повторял: «135, 140, 145, 148». Потом с удивлением поднял глаза на спутницу и обиженно произнес: «Не хватает двух рублей. Недодала». Женщина, скепчив руки на животе, холодно проронила: «Хватит с тебя и этого. Два рубля не десятка. Обойдешься», — повернулась и пошла наверх. Через пару минут хлопнула дверь.

Мужчина потоптался на месте, вздохнул, взглянул на закрывшуюся дверь: «Ну и жадина», — и помчал к выходу. Оказалась на улице, решительно направился в винному магазину. Через 30 минут он вышел оттуда...

Но оставил его здесь и вернемся к знакомому дому, у которого собралась небольшая группа жильцов. В центре находилась расстроенная женщина. Ее утешали соседи: «Надо в милицию заявить. Найдут голуби». «Ну и люди добрались. Ничего не боятся.

А вот развеселая троица: рабочий объединения «Химволокно» В. А. Краснов, его родственник С. Ю. Кузнецов и праздновавшийся 18-летний В. А. Трембовецкий — запросто могут сделать выбор. Особенно, если «каждый» получает, а денег нет. Где их добывать? Конечно, у прохожих. Ишь, понадевали меха, ходят тут по улицам, соблазняют...

Бот и встретили они одного из проходивших мимо них. Ну, не беда, что он с детьми! Детишек притянули и отправить по домам. Пусть в вечернее время дома сидят, уроки зубрят. Ну, а с учителем можно и «поговорить». Пусть поможет страждущим — шапочку подарит. «Поговорили», да так, что «недовольному» прохожему понадобилась врачебная помощь, к тому же, вместе с его шапкой из ондатры прихватили обручальное кольцо.

25 рублей оказались подходящей ценой для шапки. И на кольцо за «червонец» нашелся покупатель — товарищ по работе В. А. Краснова гражданин Чернышев, который не утруждал себя сомнениями, почему так дешево? Хотя за этими «дешевыми» вещами стояли жизнь человека, его боль, страдания.

Желающим приобрести что-либо по дешевке можно предложить и мясо, которое охотно берут. И предлагают этот продукт работники мясокомбината. Например, Г. А. Узенцев. Человека, который несет с предприятия народное добро, потому что мясо называют сейчас «несуровым».

Но по сути-то он вор, только крадет он не у отдельного гражданина, а у всего народа. И надо называть вещи своими именами.

Мы приведем разные факты. Все преступники из этих историй суроно наказаны. Но это не задуматься: почему воровство не исчезает, а живет среди нас? Виновны в этом не только преступники. Вина лежит и на нас.

Наше равнодушие способствует появлению «несуровых», их живучести. И потом сами преступники признаются: «Когда недорого просишь за хорошую вещь, всегда найдется покупатель». Вот и получается цепочка: один крадет, зная, что спрос на дешевые товары будет, а другой покупает «по дешевке» и радуется этому, заталкивая свою совесть на самое дно души, отгоняя прочь червь сомнения. И такие вот «экономные покупатели» порождают преступления и преступников.

Покупка краденного — это тоже преступление. Хотелось бы напомнить, что Уголовный кодекс предусматривает наказание не только за кражу, но и за приобретение или сбыт имущества, добыто го нечестным путем, в виде лишения свободы сроком до семи лет, либо наложением денежного штрафа, либо неправительственными работами с удержанием части заработной платы в пользу государства.

В. АТАМАНЮК,
старший следователь,
майор милиции.



Активно, добросовестно со знанием дела выполняет свои обязанности старший помощник прокурора города комсомолка Н. Г. Водяенко. Она обоснованно ведет рассмотрение дел, добивается устранения нарушений законности, осуществляет надзор за работой государственной автоинспекции, отдела внутренних дел, пожарной службы.

Наталья Григорьевна является секретарем первичной организации общества «Знание» прокуратуры.

На снимке: Н. Г. Водяенко.

Фото М. Бабенко.

Спрашивайте — отвечаем.

Завещательное распоряжение

Каждый совершеннолетний вкладчик вправе обратиться за получением завещательного распоряжения по вкладу в сберегательную кассу на случай своей смерти. Завещание записывается вкладчиком в карточке вкладчика счета и удостоверяется контролером сберегательной кассы. В завещательном распоряжении не допускаются какие-либо поправки и приписки. Вкладчик должен подписать завещание и указать дату его составления.

Если вкладчик завещает нескольким лицам, то указывается соответствующая доля каждого; при этом в суммовом выражении указывать долю не разрешается, поскольку размер вклада к моменту смерти вкладчика может измениться. Если в завещании доля каждого не указана, то вклад выдается в равных долях всем лицам, в пользу которых сделано завещательное распоряжение.

Более сложен порядок составления завещательных распоряжений, если вкладчик неграмотный. Запись завещательного распоряжения производится за него другим лицом, (исключая работников сберегательной кассы и лица, которому завещается вклад). Распоряжение неграмотного вкладчика хранится отдельно у заведующего центральной сберегательной кассой, с разрешением которого в случае смерти вкладчика выплачивается вклад по завещанию.

После смерти вкладчика вклад, по которому было сделано распоряжение (на случай смерти), выдается лицам, указанным в распоряжении независимо от того, когда эта лица сберкассой № 360.

Наследники, получающие вклад, должны, помимо свидетельства о смерти вкладчика, его сберегательной книжки и своих паспортов, дать обязательство в случае явки других наследников вкладчика возместить из полученной суммы причитающуюся им часть наследства. В этом обязательстве получатель денег указывает также родственное отношение к вкладчику, вследствие которого он является его наследником.

В. НЕСТЕРОВА,
заведующая центральной
сберкассы № 360.



Почетная миссия — проводить финальные игры чемпионата мира по футболу, который состоится в Мексике с 31 мая по 29 июня — выпала советскому арбитру Валерию Бутенкову (на снимке). Его кандидатура была утверждена на заседании судейского комитета ФИФА в Цюрихе. Сейчас Валерий работает тренером в управлении футбола Спортивного комитета СССР. А в прошлом — сам известный футбольист, игрок барнаульского затем московского «Динамо». Бутенков закончил институт физкультуры.

Фото И. Уткина
(Фотохроника ТАСС).



31 мая стартует финальный турнир чемпионата мира по футболу в Мексике. В числе участников финальных соревнований и сборная команда СССР, которая на первой стадии чемпионата встретится с командами Франции, Венгрии и Канады.

В числе кандидатов в сборную СССР — нападающий киевского «Динамо» Олег Блохин (на снимке).

Фото М. Черничкина
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Уважаемые жители города Балаково! В нашем городе работает БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ НАСЕЛЕНИЯ.

Бюро располагает необходимыми сведениями о потребности предприятий, строек и организаций в рабочих и служащих, а также о потребности рабочих на важнейших стройках страны, в колхозах и совхозах Балаковского района.

При обращении в бюро за справками и направлениями на работу при себе иметь паспорт, трудовую книжку и, для военно-обязанных, военный билет.

Бюро располагается на ул. Комсомольской, 35, кв. 1.

Время работы бюро с 8 до 18 часов без перерыва.

Выходные дни: суббота и воскресенье.

4—2

Бюро по трудуустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

**ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ**

во Дворец культуры строителей:
зап. отделом, методиста вне-
школьной работы, аккомпаниаторов на баяне и фортепиано.

2—2

ВТОРНИК — 27 МАЯ

9.00 Время. 9.40 Спорт за неделю. 10.10 «Птичье молоко». Художественный фильм из цикла «Специальный корреспондент». 11.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Проверено практикой. Документальные фильмы: «Формула ускорения», «Становление», 16.25 Веселые старта. 17.10 Новости. 17.15 Мультфильм студии «Союзмультфильм». 17.35 Выступление народного ансамбля танца «Сувартукас» Плунгеского районного ДК Литовской ССР. 17.50 Фильм — детям. «Юрка — сын командира». 19.05 Религия и политика. Свобода совести в СССР и законодательство о религиозных культурах. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Наша сила. 20.30 Новости. 20.35 Мастера экрана. «Любовь Орлова». Художественно-публицистический фильм. 22.00 Время. 22.40 Камера смотрит в мир. Ведущий — политический обозреватель Д. Д. Барюков. 23.40 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Жить на земле». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Природоведение. 2 класс. 9.55, 13.40 Французский язык. 2-й год обучения. 10.55 «Геометрия для малышей». «Про точку и королевскую дочку». Научно-популярный фильм. 11.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 11.35, 12.40 Основы Советского государства и права, 8 класс. 12.05 Шахматная школа. 13.10 Астрономия. 10 класс. 14.20 В. Г. Белинский. Страницы жизни. 15.10 «Геометрия для малышей». «Угол для непослушных детей». Научно-популярный фильм. 15.20 «Художники революции». Передача ведет президент Академии художеств СССР В. С. Угаров. 16.00 Новости. 18.10 Хроника дня. 18.15 «Наша школьная страна». 19.00 Саратов. 19.15 Ритмическая гимнастика. 19.45 Сатирический телесборник «На крючок». 20.05 «Иду к пахарь». Телесериал. 20.20 Объявления. 20.30 «Мелиорация и урожай». Передача 2-я. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Международная панорама. 22.00 Время. 22.40 «Первый». Художественный фильм. 00.05 Новости.

СРЕДА — 28 МАЯ

9.00 Время. 9.40 Клуб путешественников. 10.40 Мастера экрана. «Любовь Орлова». Художественно-публицистический фильм. 12.05 Новости. 15.30 Новости. 15.50 К Дню пограничника. Документальные фильмы: «Дозор на Тихом океане», «Навечно в списках живых», «Девятая застава». 16.35 «Земля лется». Вокально-хореографическая композиция. Исполняет детский ансамбль «Радуга» Дворца молодежи г. Ленинграда. 17.10 Новости. 17.15 Стадион для всех. 17.45 Знай и умей. Научно-познавательная передача для школьников. 18.15 Рассказывают наши корреспонденты. 18.45 Мультфильмы студии «Союзмультфильм». 19.10 Концерт художественных коллективов Монгольской Народной Республики. 19.45 Сегодня в марте. 20.00 Мир и молодежь. 20.35 День пограничника. Выступление национальной штабы пограничных войск КГБ СССР генерал-лейтенанта И. Я. Калкинчеко. 20.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Государственная граница». Фильм 5-й — «Год 1941». 1-я серия. 22.00 Время. 22.40 2-я серия художественного телефильма «Государственная граница». 23.50 Сегодня в мире.

9.00 Гимнастика. 9.15 «Танки против танков». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Физика. 6 класс. 10.05, 14.00 Испанский язык. 11.05 Эстетическое воспитание. 11.35, 12.40 Зоология. 7 класс. 12.00 «Простые — сложные истины». Тележурнал. 12.30 «Загадки звездного неба. Вечное движение». Научно-популярный фильм. 13.05 «Вода священная». Научно-популярный фильм. 13.15 «Их имена забыться не должны...». Жены декабристов. 14.30 «Хочу быть министром». Художественный фильм с субтитрами. 16.00 Новости. 17.20 Хроника дня. 17.25 «Божатый — зовущее слово». Конкурс отрядных пионерских вожатых школ № 53 и 56 г. Саратова. 18.15 Мультфильм. 18.25 «Молодость». Рассказ о театральном факультете Саратовской государственной консерватории им. Собинова. 19.25 Саратов. 19.40 Объявления. 19.50 «Закон и нравственность». 20.30 Ритмическая гимнастика. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 Содружество. Тележурнал. 21.50 Премьера документального телефильма «Чувашская рапсодия». 22.00 Время. 22.40 Экран зарубежного фильма. «Такова спортивная жизнь». 1-я серия (Англия). 23.40 Велогонка дружбы стран Балтийского моря.

ПЯТНИЦА — 30 МАЯ

9.00 Время. 9.40 Мир и молодежь. 10.15 Художественный фильм «Государственная граница». Фильм 5-й — «Год 1941». 2-я серия. 11.25 Новости. 15.30 Новости. 15.45 Сельские горизонты. Документальные фильмы: «Засухе наперекор», «Джотто Гутуния». 16.40 Русская речь. 17.10 Новости. 17.15 Встреча школьников с бригадиром комсомольско-молодежной бригады шахтеров А. Л. Царевским. Передача из Киева. 17.45 Всесоюзная неделя изобразительного искусства. 18.15 Мультфильмы студии «Союзмультфильм». 18.45 «Электроника и мы». 19.15 Содружество. Тележурнал. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Человек и закон. 20.30 Новости. 20.35 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Право на выстрел». 22.00 Время. 22.40 Спутник телезрителя. 23.15 На конкурсе эстрадных

«Товары — народу». 20.45 песен «Евровидения». 00.15 Се-
«Память». Телесериал. 21.00 годня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Поющие краски». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Музыка. 2 класс. 10.05, 15.15 Английский язык. 2-й год обучения. 11.05 Зарубежное изобразительное искусство. Рембрандт. 11.50 «Кем быть?». Научно-популярный фильм. 12.20 Музыка в жизни В. И. Ленина. 12.50 «Недаром помнит вся Россия». У истоков патриотизма русской литературы. 13.55 «Незабываемая осень». Художественный фильм. (Монголкино). 15.45 «Человек идет за песней». 16.05 Новости. 17.55 Хроника дня. 18.00 «Театральные вечера». 19.00 Саратов. 19.20 Чемпионат мира по мотокроссу. Передача из ЧССР. 19.50 Премьера мультфильма «Замочек с секретом». 20.10 Новости киноэкрана. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Фермы — продуктивность». 21.45 Телесериал. 22.00 Время. 22.40 Экран зарубежного фильма. «Такова спортивная жизнь». 2-я серия. 23.40 Новости. 23.50 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. Передача из Финляндии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 1 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 «Строительство и архитектура». Книгожурнал. 10.20 22-й тираж «Спортлото». 10.30 Будильник. 11.00 Служба Советскому Союзу. 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Музыкальный квоск. 14.00 Сельский час. 15.00 Встреча Кати Лычевой с московскими школьниками. 15.30 Киноафиша. 16.30 Встречи на советской земле. 16.45 Это вы можете. 17.30 Новости. 17.35 По просьбам зрителей. Художественный фильм «У них есть родина». 19.00 Международная панорама. 19.45 «Наша земля». Музыкальная передача. 20.40 Новости. 20.45 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм. «В моей смерти прошу винить Клаву К.» 22.00 Время. 22.45 Выступает ансамбль «Смеричка». 23.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Испании. Трансляция из Мексики. В перерыве — 23.45 — Новости.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.20 «Тайна записной книжки». Художественный фильм. 10.40 Играет С. Мирзоян (гитара). 11.00 Мамина школа. 11.30 Программа Краснодарской студии телевидения. 12.20 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. Передача из Финляндии. 12.30 Русская речь. 13.00 Рассказывают наши корреспонденты. 13.30 Трезвость — норма жизни. 14.00 «Встреча с оперой». П. И. Чайковский. «Орлеанская дева». Спектакль Одесского академического театра оперы и балета. 16.35 «Ставка больше, чем жизнь». 18-серийный художественный фильм. 6-я серия — «Железный крест». 17.35 «Ада Роговцева. Монологи». Фильм-концерт. 18.25 Мир и молодежь. 19.00 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Н. А. Римский-Корсаков. 19.40 «Доверие». Телеочерк о депутате Верховного Совета РСФСР бригадире комплексной бригады Оренбургского мебельного комбината М. П. Колпаковой. 20.00 В мире животных. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Народные мелодии. 21.30 Международные соревнования по академической гребле «Большая московская регата». Передача с гребного канала в Крылатском. 22.00 Время. 22.45 Экран исторического фильма. «Василий Буслаев».

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 Премьера документального телефильма «Накануне отъезда». 16.55 Новости. 17.00 Премьера документального телефильма «Спасти в Вашингтоне». О провокационных действиях правительства США против Никарагуа. 17.20 «Играй гармонь!». 18.10 Премьера документального телефильма «Это — Пеле» (Бразилия). 19.10 «Космос для мира». Телестудия «Москва — космос — Эфтелинг (Нидерланды)». 20.10 Новости. 20.15 Кинопанорама. 22.00 Время. 22.40 Играет заслуженный артист РСФСР А. Корсаков (скрипка). 23.00 Чемпионат мира по футболу. 1. Репортаж о торжественном открытии. 2. Сборная Италии — сборная Болгарии.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 Рассказ о танцоре С. Мирзоян (гитара). 11.00 Мамина школа. 11.30 Программа Краснодарской студии телевидения. 12.20 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. Передача из Финляндии. 12.30 Русская речь. 13.00 Рассказывают наши корреспонденты. 13.30 Трезвость — норма жизни. 14.00 «Встреча с оперой». П. И. Чайковский. «Орлеанская дева». Спектакль Одесского академического театра оперы и балета. 16.35 «Ставка больше, чем жизнь». 18-серийный художественный фильм. 6-я серия — «Железный крест». 17.35 «Ада Роговцева. Монологи». Фильм-концерт. 18.25 Мир и молодежь. 19.00 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Н. А. Римский-Корсаков. 19.40 «Доверие». Телеочерк о депутате Верховного Совета РСФСР бригадире комплексной бригады Оренбургского мебельного комбината М. П. Колпаковой. 20.00 В мире животных. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Народные мелодии. 21.30 Международные соревнования по академической гребле «Большая московская регата». Передача с гребного канала в Крылатском. 22.00 Время. 22.45 Экран исторического фильма. «Василий Буслаев».

ПЛАВАНИЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 18.50, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. НОЧНЫЕ БОРИШКИ — в 11, 13, 15, 18.50, 21.

Зал повторного фильма ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь ЧЕРНАЯ КУРИЦА, ИЛИ ПОДЗЕМНЫЕ ЖИТЕЛИ — в 9.15, БЕЛЫЕ ВОЛКИ — в 11, 13, 15, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатано способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 84, тираж 26055.

«ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

телесериала «На телесерии экранах»

«Спокойной ночи, малыши!»